

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神 研究部署统战、宣传等工作

刘尚进主持并讲话

本报讯(见习记者 高雪茵)8月11日，市委书记刘尚进主持召开市委常委会会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神，研究统战、宣传、污染防治攻坚、产业工人队伍建设改革等工作。秦保强、贾宏宇等常委会组成人员出席。李思杰、王克俊等列席。

会议强调，要全面学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神，深刻领会发展新时代爱国统一战线的重要意义，全面加强党对统一战线工作的领导，用活用好“统一战线”这个重要法宝，持续构建党委统一领导、统战部牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。要全面推动新时代多党合作规范有序开展，引导民主党派和无党派人士把思想和行动统一到党中央和省对经济形势的分析判断和对经济工作的决策部署上来，统一到市委推动漯河高质量发展的重

点工作、重大项目推进落实上来，支持其开展政治协商、民主监督、参政议政等各项工作。要严格落实党管武装工作制度，各级党委(党组)要落实双向兼职等制度，全力支持和服务部队建设。要积极开展军地人才交流工作，引导广大优秀青年应征入伍，进一步提高兵源质量，完成好省军区赋予的预征预储技能人才试点任务。要用心用情做好双拥工作，落实军地互提需求、互办实事“双清单”机制，制度化、常态化解决军人“后路、后院、后代”问题和实际困难，努力开创军民融合发展新局面，让我市“双拥模范城”的招牌越擦越亮。

会议就贯彻落实全省宣传部长电视电话会议和《习近平谈治国理政》第四卷发行工作专题视频会议精神作出安排。会议指出，要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为各级党委(党组)理论学习中心

组重要内容，作为喜迎党的二十大的一项重要政治任务，切实把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来，落实到改革发展稳定各项工作上来。要抓紧组织开展集中学习、专题研讨，形成理论学习与“奋战三季度、冲刺全年红”有效衔接；细化宣传方案，明确责任主体，强化舆论引导，凝聚社会正能量。做好发行保障工作，及时掌握发行动态，引导广大党员、干部和群众读原著、学原文、悟原理、知原义。

会议研究了全市污染防治攻坚工作。会议要求，扛稳攻坚责任，严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，种好各自“责任田”，主动排查问题，加强协作联动。聚焦重点发力，紧盯年度各项目标任务，着力解决空气质量优良天数未达标等重点问题，抓好PM2.5和臭氧的协同治理，不折不扣落实

中央环保督察交办整改事项，做好当下污染防治攻坚战。提高工作质效，加强制度机制的探索完善，加大督查督办力度，在服务企业发展的基础上，对治污责任履行不到位的坚决处罚到到位。

会议听取了全市产业工人队伍建设改革情况汇报。会议强调，要突出改革重点，聚焦强化思想政治引领，围绕喜迎党的二十大策划组织系列活动，营造听党话、跟党走浓厚氛围；聚焦提升产业工人素质，结合“人人持证、技能河南”建设，找准切入点，强化人人持证工作；聚焦保障产业工人权益，着力提升职工社会保险参保率。加强协调联动，市总工会和协调领导小组办公室要发挥牵头抓总、统筹协调作用，共同扛牢政治责任，齐抓共管完成改革任务。强化督导检查，推动产业工人队伍建设改革各项任务真正落到实处。

会议还研究了其他事项。

8月11日，市委书记、市委巡察工作领导小组组长刘尚进主持召开市委书记专题会议暨巡察工作领导小组会议，传达学习7月28日习近平总书记中央政治局会议审议《关于十九届中央第九轮巡视情况的综合汇报》时的讲话精神，听取并研究市委巡察基金管理问题专项巡察情况、八届市委第一轮巡察整改调研督查综合情况和县区巡察工作指导督查综合情况汇报。秦保强、贾宏宇、师维、吕娜等出席。

会议肯定了近期巡察工作取得的成效。就做好下步巡察监督工作，会议强调，要坚守政治巡察定位，落实“三个聚焦”要求，始终把“两个维护”作为根本任务，把准市、县巡察特点，精准发现、整改问题，特别要把群众身边的腐败和作风问题，用解决群众关切的“小问题”赢得民心。要严格督查狠抓整改，坚持市委巡察工作领导小组听取巡察整改情况汇报机制，落实落细纪检监察、组织部门整改监督责任，强化巡察机构统筹督促责任，用好问责利器，加大整改公开力度，将专项巡察反馈问题整改纳入专项整治重要内容，把调研督查情况作为整改日常监督、政治生态评价、党风廉政建设考核和干部选拔任用的重要依据。要巩固拓展巡察成果，持续深化指导督促成果运用，督促县(区)党委更加自觉扛牢主体责任；把巡察村(社区)党组织作为基层治理的有效抓手，探索实施分类巡察的具体路径；建立健全巡察村(社区)与“阳光村务”、“五星”支部创建、软弱涣散党组织整顿、基层社会治理等贯通融合的工作机制，强化以巡促治，助推基层治理水平提升。

会议还审议了《漯河市巡察村(社区)工作实施方案》《关于对村(社区)党组织开展分类巡察的指导意见》《巡察村(社区)助推“五星”支部创建工作方案》等文件。

以高质量巡察监督保障高质量发展

市委书记专题会议暨巡察工作领导小组会议召开

关亦明

幸福渠畔幸福多



一渠幸福水，碧水贯东西。

本报记者 焦海洋 摄

阅读提示

市第八次党代会召开一年来，在新一届领导集体的坚强领导下，我市各级各部门深入贯彻落实中央和省重大决策部署及市第八次党代会确定的目标任务，高质量推进产业、创新、城建、改革开放、“三农”、生态、民生、社会治理等方面的工作，取得了明显成效。

围绕市委、市政府着力推动的重点工作、创新工作，本报策划了一组深度报道，分别从产业发展、工作机制、能力作风、民生实事等方面，展示我市立足新发展阶段，贯彻新发展理念，抓住构建新发展格局机遇，以产业创新赋能高质量发展，以机制创新推动重点工作高效落实，以新思路和大手笔做好“产、城”两篇文章，以能力作风大提升开创工作新局面，奋力推动“单项工作争第一、整体工作创先进”，争当全省“奋勇争先、更加出彩”排头兵的生动实践和精神风貌。本报今日推出《幸福渠畔幸福多》，报道我市发挥河的优势，做足水的文章，加快生态水系建设，打造中原生态水城，不断满足人民群众美好生活需要的生动实践。敬请关注。

■本报记者 尹晓玉

“空山新雨后，天气晚来秋。明月松间照，清泉石上流。竹喧归浣女，莲动下渔舟……”8月10日傍晚，幸福渠幸福湖段，7岁女孩闫梓桐在背诵《山居秋暝》。拿着手机拍摄的闫梓桐妈妈告诉记者：“幸福渠开放后，这里成了我们全家人锻炼身体、休闲散步的日常打卡地。渠如其名，幸福渠实实在在地增强了我们的幸福感。”周围散步的群众也纷纷竖起大拇指，为市委、市政府的科学决策和为民办实事点赞。

奋斗出来的幸福渠

在老一代漯河人的记忆里，始建于1958年的幸福渠是一个时代的印记。这条历史上曾发挥过重要作用的人工渠，是在什么样的背景下建成的？近日，记者进行了调查采访。

据有关资料记载，为治理水患，1958年，郾城县委、县政府带领全县人民掀起了大规模群众性治水热潮。当年5月，五虎庙灌区农田水

利工程正式开工。在物资极端匮乏、施工工具极其简陋的情况下，郾城县先后出动民工9万余人，以战天斗地的精神锹挖肩抬，加班加点，克服重重困难，建成这条自流灌溉水渠。有感于该渠带来的实实在在的幸福，当地群众为之取了一个朴实又好听的名字——幸福渠。

“幸福都是奋斗出来的。”当年的许多建设者，或已不在人世，或已步入耄耋之年。如今，回顾那段历史，修建幸福渠的精神正在新时代发扬光大。

(下转02版)

新发展理念

引领漯河高质量发展

林技培训到田间

■本报记者 刘丹

“朱老师，桃子快成熟的时候有的会裂口、长桃胶，有的生虫子掉落。这是怎么回事？”“朱老师，果树如何修剪才能让桃子长得又大又好？”8月10日，在郾城区龙城镇举办的桃树生长季节管理新技术培训班，吸引了众多桃树种植大户前来学习。大家不顾高温酷暑，纷纷向专家请教。

为提高桃树管理水平，提升果园效益，进一步把科技新成果运用于果树生产，市自然资源和规划局林业技术推广站邀请了市自然资源和规划局林业技术推广站相关负责人，今后，林业部门还会多举办这样的培训班，为桃树种植大户进行理论培训和现场讲解。

培训过程中，朱更瑞围绕当前优良的桃树新品种、桃树在整形修剪中应注意的事项、把握关键点以及病虫害防治的关键时期、选择高效低毒药物及交替使用农药以防止害虫的抗性、果园种草以提高果品质量、绿色果品生产等方面进行了详细讲解，并深入果园实地察看，现场回答种植户的问题。

“专家亲自到田间地头为果树‘把脉问诊’，为果农答疑解惑。这样的培训效果非常好，受到群众的广泛欢迎。”市自然资源和规划局林业技术推广站相关负责人说，今后，林业部门还会多举办这样的培训班，为桃树种植大户进行理论培训和现场讲解。

记者在一线

JIZHE ZAI YIXIAN

中国食品云 CHINA FOOD CLOUD 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

02 | 要闻
马拉河治理施工忙

05 | 民生·社会
“火炮神医”白晓兵

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

召陵区：构建绿色食品全产业链发展新格局

从绿色农场到中央厨房，从生态养殖到循环经济，总投资65亿元的正大全产业链项目以规划建设“一基地”“一园区”“一中心”为目标，在召陵大地谋篇布局……近日，笔者走进召陵区青年镇，看到正大300万只蛋鸡全产业链项目(一基地)正在紧张施工。该项目总投资10亿元，占地面积723亩，将于2024年1月正式运营。

正大全产业链项目是召陵区打造绿色食品全产业链的一个缩影。目前，作为该区三大主导产业之一的食品科技产业正集聚成势，开创新的发展格局。从双汇5000万只肉鸡全产业链加快建设到百亿级项目双汇第三工业园签约落地，从建成投用的宠物经济产业园打响“召陵宠食”品牌到前瞻规划的现代食品科技产业园践行“食品+”理念，召陵区围

绕食品上下游产业链深入谋划项目，以建设绿色食品全产业链生态为目标全力推进项目，积极融入全市规划的“三圈三廊三带”城市发展布局，为助推漯河构建“1+8+N”现代产业体系、打造完善丰富的绿色食品产业生态奠定了坚实基础。

聚力招引，注入源头活水。实行“链长制”招商。区四大班子主要领导担任4

个产业链“链长”，组建产业链招商工作专班，按照产业生态开展靶向招商。目前，召陵区食品产业主要围绕双汇、正大配套项目和宠物经济项目双向发力，重点招引产业链项目和上市公司项目，完善链条、丰满业态，同时持续开展政企联动招商、驻地招商、委托招商、飞地招商等，专班专人跟进，招商成效显著。宠物经济产业园已建成18栋定制化厂房。(下转02版)